

6月7日，中国人民银行、银监会共同发布《银行卡清算机构管理办法》（以下简称《办法》），进一步完善了市场开放及机构准入的基础法规制度体系，细化银行卡清算机构准入管理的各项条件。这意味着银行卡清算市场开放进入实操阶段，中国银联将直面国内外其他品牌的挑战。

《办法》对银行卡清算机构的准入门槛、规则和要求进行了细化，对于申请机构注册资本以及机构人员组成均提出了要求。具体来说，银行卡清算机构的注册资本不低于10亿元人民币，出资人应当以自有资金出资，不得以委托资金、债务资金等非自有资金出资。银行卡清算机构50%以上的董事和全部高级管理人员应当具备相应的任职专业知识，5年以上银行、支付或者清算的从业经验和良好的品行、声誉，以及担任职务所需的独立性。

根据《办法》对银行卡清算机构准入的相关规定，VISA、万事达这样的境外银行卡清算机构可通过多种方式参与我国银行卡清算市场竞争。

此前，中国银联是我国唯一的银行卡清算机构，外资机构进入国内开展清算业务，只能和国内商业银行、中国银联合作发卡，所受限制较大。

未来将实现国内银行卡清算市场参与主体多元化，稳步形成多个银行卡品牌同台竞争的市场化格局，为产业各方提供差异化、多样化的银行卡清算服务，带动银行卡产业结构持续优化，促进银行卡产业健康有序发展。

央行指出，将推动建立健全安全、高效的银行卡清算服务市场运行机制，促使银行卡清算机构加快支付技术创新，提升服务水平和风险防范能力，进一步发挥银行卡清算机构在产业各方合作中的综合服务平台作用，促进银行卡产业健康有序发展，更好地服务于社会民生和经济发展。

同时，银行卡清算服务市场化机制的逐步建立，将为广大消费者和持卡人带来更加个性化的银行卡支付产品，营造更加安全便捷的支付环境，不断满足公众日益多样化的支付需求，提升消费便利和生活品质，为金融消费者提供更好的支付服务。

北京银监局拟出台投贷联动试点方案

6月2日，北京银监局新闻发言人肖鹰在银行业例行新闻发布会上表示，北京银监局起草了一份北京地区的投贷联动试点方案，主要是积极支持银行设立投资功能子公司、信贷专营机构和特色支行，与此同时，加强事中和事后监管，建立日常的监管体系，开展试点方案评估等。

据悉，银监会、科技部、人民银行于4月20日联合印发了《关于支持银行业金融机

构加大创新力度 开展科创企业投贷联动试点的指导意见》（以下简称《意见》）。为推动试点工作有序开展，银监会牵头召开了投贷联动试点工作启动会。会议部署了第一批试点具体工作，标志着投贷联动试点正式进入实施阶段。

值得注意的是，今年4月，中关村示范区入选全国首批投贷联动试点地区，北京银行入选首批试点银行。北京银监局与市内的多个部门建立了联动工作机制，研究会商多方合作框架协议和风险补偿的分担机制。

近期，北京银监局会同中关村管委会等相关部门制定并即将发布《关于支持银行业金融机构在中关村国家自主创新示范区开展科创企业开展投贷联动试点的指导意见》，支持试点银行在中关村设立科技金融专营机构和投资子公司，并且加大对试点银行风险补贴支持力度，鼓励试点银行建立健全专门的投贷联动、风险分担和补偿机制。

另据透露，北京银监局积极支持符合条件的民间资本进入金融服务领域。目前，北京银监局正在有序推进中关村银行设立工作，初步确定十余家民间资本企业为意向发起人。

全国中小企业股份转让系统挂牌公司分层落地

日前，全国中小企业股份转让系统（以下简称“股转系统”）发布了《全国中小企业股份转让系统挂牌公司分层管理办法（试行）》（以下简称《分层管理办法》）。内容包括分层标准和维持标准、层级划分和调整等，未来创新层和基础层挂牌公司将采取差异化制度安排。

据了解，市场分层的主要目的是更好地满足中小微企业的差异化需求，同时有效降低投资者的信息收集成本。市场分层是为处于不同发展阶段和具有不同市场需求的挂牌公司提供与其相适应的资本市场平台，从而更有针对性地提出监管要求和提供差异化服务，合理分配监管资源，给市场更多的选择空间。

据测算，截至2016年5月17日，新三板挂牌公司为7394家，其中约1060家公司有望符合创新层标准，市值1.1万亿元，家数占新三板公司的14%，市值占比36%。

分层制度确立之后，在未来已经挂牌公司融资、并购中，券商们或将会把更多的精力放在创新层企业上。

机构认为，进入创新层的企业，不仅通过进入创新层享受到政策红利和资本的关注，还会提升公司在资本市场的知名度，通过股转系统的信披制度，让投资者更了解公司的投资价值；同时，创新层更加严格的要求将会迫使公司更加规范地运营，降

低业务运作的风险，基于此，创新层企业将会在定增市场和资本运作中占据一定优势。不过，在另一面，在创新层更加严格的信批环境下，如果企业在运营中出现不符合规则规定的情况，将会更加容易被市场关注，企业运作不规范的成本将同时增大。

热门文章：

信用卡取现操作失败，竟因超过每日取现额度！

揭秘：网申信用卡总被拒，真实原因是什么？

5大类信用卡交易不累积积分，要少刷！

信用卡提额不难 多刷高费率POS机！

为什么那么多人热衷于信用卡提额，提额有哪些好处？

广发真情信用卡